ПРОШЛА ПЕРВАЯ ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ В 2020 ГОДУ В КАДАСТРОВОЙ ПАЛАТЕ ПО КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ


15 января Кадастровая палата по Кировской области провела первую горячую линию в 2020 году, в рамках которой граждане смогли узнать порядок получения невостребованных документов на недвижимость. Эксперт Кадастровой палаты начальник межрайонного отдела Наталья Ловкова прокомментировала наиболее интересные вопросы граждан.

Где можно получить «забытые» в МФЦ документы на недвижимость?

Эксперт объяснила, что документы, подготовленные по итогам проведения кадастрового учета и регистрации прав, хранятся в МФЦ в течение 30 дней. Если за указанный период документы не получены заявителем, им присваивают статус невостребованных и направляют на хранение в Кадастровую палату. Для получения невостребованных документов необходимо подать заявление в любой удобный по месту расположения для заявителя МФЦ, сотрудник МФЦ выдаст бланк заявления о выдаче невостребованных документов, который необходимо заполнить. Документы для выдачи заявителю поступят в течение пяти дней. Также можно обратиться и в офис Кадастровой палаты по адресу г. Киров, ул. Преображенская, д. 8 с 09-00 до 12-00, документы будут выданы в день обращения. Выдача заявителю невостребованных документов может быть предоставлена курьерской доставкой на платной основе.

Какие документы необходимо предоставить, чтобы получить невостребованные документы?

Специалист Кадастровой палаты рассказала, что для получения невостребованных документов при обращении в МФЦ или в офис Кадастровой палаты заявителю необходимо предъявить документ, удостоверяющий личность, заполнить заявление с указанием номера обращения, по которому не получены документы. При наличии расписки о приеме документов приложить ее к заявлению.

Каким образом получить готовые документы, если заявитель на данный момент находится в Курске, но подавал документы в МФЦ г. Кирова, не получив их в установленный срок?

Специалист Кадастровой палаты рекомендовала обратиться в офис филиала Кадастровой палаты по Курской области, написав заявление на выдачу невостребованных документов с указанием места их получения. В свою очередь, Кадастровая палата по Кировской области почтовым отправлением направит документы по месту выдачи в течение трех дней с момента получения заявления. 
